

用心用情用力做好灾后重建

洪水退去沐阳光 穗黄粒满稻花香

稻乡五常大部分稻田里的水稻已进入扬花灌浆期,今秋收获在望

张劼 本报记者 康福柱文/摄



随着洪水退去,连续两天的小雨过后,初秋灼热的阳光再次照耀在五常市的黑土地上。连日来,记者走访五常镇莲花村、安家镇铁西村、龙凤山镇辉煌村等村屯看到,除受灾严重区域,大部分稻田里的水稻已进入扬花灌浆期,稻穗泛黄的稻田里,相隔很远就能感受到稻花香味儿渐浓。



▲加工好的大米摆放整齐。 ▶稻米籽粒已经成形。



稻粒日渐饱满 “明星稻田”未受影响

在五常镇莲花村张瓦房屯丰年水稻种植农民专业合作社的“明星稻田”里,泛黄的稻穗已经低垂。之所以被冠以“明星”称号,是因为这片稻田超早育苗、精量播种,插秧时按线插秧,不但秧苗整齐,抗病虫能力也强。秧苗生长后期在稻田里放养鸭子,还在田埂上栽植了许多百日草花卉用来吸引稻田害虫的天敌,为此成

了当地出名的景观稻田。

合作社负责人杨雷告诉记者,这片稻田有510多亩,由于地势较高,稻田没有过水。这几天天气晴好,有利于水稻灌浆。他随手掐下一颗稻粒剥开壳,里面乳白色的籽粒已经成形。“秋分过后就可以收割了,10月就能吃上新米。”他一脸期待地说。

在安家镇铁西村新起源水稻种植农民专业合作社的稻田里,水稻茎秆挺拔,长势正旺。合作社负责人董明亮介绍,他们合作社种植了2600亩水稻,过水的有450亩,由于过水时间较短,整体影响不大。这位勇敢“赵五叔”的“二亮”,因为抗洪保家勇救乡邻出了名,现在不少人正等着品尝他们合作社的新米……

抢排积水一喷多防 最大限度减少损失

五常市发生洪涝灾害后,五常市农业农村局制定了《洪涝灾后农田管理技术意见》,成立6个技术指导组,从抢排农田积水、喷施叶面肥、清除冲击物、科学防控病虫害等方面指导农民开展防灾减灾工作。

在五常镇月牙泡附近的一片稻田地旁,五常市农技推广中心推广站站长杜衍辉正在查看水稻长势情况,这片地的稻穗上还粘着泥土,他蹲下来用手捏了捏稻穗并剥开,里面有白浆。“你看,这有粮食就有产量……”他说,前几天的雨对冲刷水稻叶面上的泥土起了不小作用,叶面上的泥土洗掉了就能为水稻提供养分,促进水稻生长。

农技人员还建议农民喷施促早熟的叶面肥等,农户们也纷纷行动,用无人机快速施肥。杜衍辉介绍,稻田过水后,水稻生育期拖后,喷施叶面肥能促进水稻早熟,采取一喷多防的形式,一次作业就达到预期目的。

杜衍辉介绍,这段时间,各指导组的农技人员一直在田间地头指导农民开展防灾减灾,尽最大可能帮助农民减少损失。

记者从五常市相关部门了解到,虽然现在是销售淡季又有洪水影响,但五常米的订单源源不断,米企的现代化设施建设也在快马加鞭,五常米的“五品”标准绝不会含糊。

米企开足马力 “还是之前的价格”

15日,在龙凤山镇“天源米业”生产车间内,机器轰鸣,企业正开足马力生产。稻谷在经过多道工序后被磨成大米,然后装袋、码垛。有大型车辆等候在库外,叉车不断将一袋袋大米装运到车上。在另外一个存放稻谷的库房内,稻谷有的散放、有的装进袋子码得整整齐齐。“这些只是库存稻谷的一部分,生产加工能续接到新稻子下来。”天源米业“副总经理李松鹤说。

李松鹤介绍,该企业是按订单生产,每年生产大米4万吨。目前是生产淡季,每天生产200吨大米,发往全国多个城市。他办公室墙上挂着一张中国地图,上面粘着很多红色的小磁扣。李松鹤解释,粘扣红色磁扣的区域是企业销售市场所在地,主要集中在东北、华东和海南。近段时间,确实有客户担心五常大米会涨价,“实际上,我们销售的大米价格平稳,还是之前价格。”李松鹤说。

李松鹤告诉记者,“天源米业”在

龙凤山镇、安家镇和志广乡有7000亩水稻种植基地,农户们在春天时就与企业签了订单,按照企业提供的标准来种植,整体上受洪水影响不大,水稻长势良好。随后,他带着记者来到位于龙凤山镇辉煌村的一片稻田,记者在现场看到,有的地块内水稻正在扬花,有的地块扬花期已结束。李松鹤说,这片地当时也过水了,但水位不高,没有没过稻顶,水退得也较快,对水稻的生长影响不大。

征集医药领域商业贿赂线索

可通过3种方式举报

本报讯(记者 李佳琪)记者从市市场监管局了解到,为全面落实哈尔滨市医药领域腐败问题集中整治,充分发挥市场监管执法职能作用,该局从即日起面向社会征集哈尔滨市医药领域商业贿赂问题线索。

根据市市场监管局发布的《关于征集医药领域商业贿赂问题线索的公告》,本次线索

征集鼓励以实名反映问题并提供真实联系方式,该局将依法依规依纪严格保护线索提供者隐私,对收到的问题线索进行汇总整理,及时调查处理。此次公开征集的截止时间为2024年6月30日,各举报人在截止日以前均可通过发送电子邮件、来信、来电等方式提供真实有效问题线索,并同时提供相关佐证材料。

征集方式

- 1.电子邮箱:hrbgjjyc@163.com(请在邮箱主题栏注明“问题线索”)
2.来信地址:哈尔滨市道里区新阳路61号哈尔滨市市场监督管理局双双处收(邮编:150016)
3.线索举报电话:0451-84887953(电话接听时间:周一至周五8:00—17:00)

倡导绿色出行 共建美丽家园

同样里程,地铁的碳排放量仅为燃油车的5%



工作人员引导乘客扫码乘地铁。

本报(王丹 冯雪彤 记者 温妍)为了提高全民生态文明意识,积极倡导低碳、绿色、环保的出行方式,争做绿色出行的践行者、引领者、助力者,8月14日,哈尔滨地铁3号线劳动公园站与进乡街站联合开展了“倡导绿色出行、共建美丽家园”主题宣传活动。

活动中,车站工作人员向市民乘客介绍了乘坐地铁等公共交通出行的益处,与来往乘客交流探讨“绿色低碳出行新风尚”。车站工作人员还在自动售票机、进出站闸机、站台等处,分别开展了文明引导乘车活动,协助乘客购买车票,安全有序进出站、引导乘客排队候车等,与乘客们共同营造安全、

文明、绿色的乘车环境。据了解,行驶同样里程,地铁的碳排放量仅为燃油车的5%,且具有运量大、速度快、噪音污染小、安全准时等优势。选择乘坐地铁等公共交通绿色出行,能有效减少温室气体排放,改善地球生态环境,助力实现可持续发展目标。为了做好节能减排工作,哈尔滨地铁3号线深入贯彻落实“节能举措”,通过改善车站照明环境、调整车厢空调温度、关闭不用的办公设备、倡导使用二维码进出站、整合删减办公台账等措施,积极打造“节能地铁”,让地铁出行更加绿色环保,以实际行动践行传播环保理念。

开展便民惠民 “四随”志愿服务

南岗区启动快递融入社区网格治理试点工作

本报(王兴国 记者 梁可心)近日,南岗区召开快递融入社区网格治理启动会,以跃进街道和保健路街道为试点,正式开展快递从业人员参与基层社区治理试点工作。

试点工作启动后,街道将充分汇聚各方力量,深挖快递行业潜力,整合快递行业资源,让快递小哥感受到来自党组织的关怀和温暖,使他们紧密团结在党的周围,真诚为人民群众提供服务。街道将关心关爱快递员实际需求,解决他们急难愁盼问题,与快递员互帮互助,形成良性互动,达到一加一大于二的效果。街道社区将引导快递

小哥在履行本职工作的同时,积极开展便民惠民“四随”志愿服务,即随手拍、随手帮、随口说、随时报,实现自己更大的价值,并更加肯定、热爱和珍惜自己的岗位。跃进街道和保健路街道相关负责人表示,将坚持党建引领,不断增强党在新业态新就业群体中的凝聚力、战斗力,积极整合医疗资源,为快递小哥提供免费健康体检服务,让新业态新就业群体真切感受到基层党组织的温暖,推动外卖快递等从业人员积极争当基层治理的“红色网格员”,着力构建人人有责、人人尽责、人人享有的基层治理共同体。

商户有纠纷 现场找法官

香坊区法院在龙园批发市场设立诉讼服务点

本报讯(记者 王冠)为进一步探索诉源治理途径,香坊区法院采取切实可行的措施,积极为民营企业提供便捷高效的司法服务。日前,香坊区法院朝阳人民法庭驻龙园诉讼服务点在龙园批发市场正式挂牌成立。

据介绍,龙园批发市场位于香坊区学府路,总占地面积10万平方米,其果菜批发量占全市份额的30%左右,入驻商户600余户,是哈尔滨市三个大型农产品批发市场之一。在龙园批发市场设立诉讼服务点,旨在就近为商户提供法律咨询、诉讼指导、纠纷调解等司法服务,一方面提升商户的法律意识和依法经营理念,让果蔬批发交易在司法轨道上平稳运行;另一方面也为就地解决矛盾纠纷搭建了平台,是深化诉源治理的又一项有益尝试。

挂牌当天,干警们在人流量较大的龙园批发市场入口处设立了普法点,向来往群众发放普法宣传册,解答群众法律咨询。同时,干警们还深入走访了园内商户点位,对商户们提出的购销合同签订、果蔬质量纠纷等方面问题进行详细解答。

下一步,香坊区法院将以设立驻龙园诉



解答法律咨询。

讼服务点为契机,不断探索完善基层矛盾纠纷预防化解机制,延伸司法触角,积极能动司法,在普法宣传、就地调解、下沉审判、法律监督等领域多角度发力,拓宽诉源治

理路径,厚植优化营商环境的“法治沃土”,切实让便捷高效的司法服务惠及民营企业及人民群众,为区域经济社会高质量发展提供有力司法保障。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都